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1 Beechnea) (—2)* ; b) (_%)3
Losung:
a) (-2)'=+16 h) (_Z)Z_ﬁ

2  Multipliziere erst aus und berechne und vereinfache dann so weit wie méglich:
2 9 1
8) —3-(6-4+(—2)—(+3))= 0 (-3)(5-35+1)=

Losung:

8) —3-(6—4+(—2)—(+3))=—3-6—(=3)-4+(=3)- (=2)—(—3) (+3)=
—-18+124+6+9=9

5+15 3 15 15 5

3 Klammere erst aus und berechne und vereinfache dann so weit wie méglich:

a (—4)-(=7)+3-(-4)—(-5)-4= b) %.5_2.%4_%_2:

LOsung:

) (=4)(=7)+3:(-4)=(=5)-4=(-4)- ((-7)+3-(+5))=(-4) (-9)=+36

4 Berechne und vereinfache so weit wie moglich:

a) (_ﬁ)-(_£)= 4 5_45_15_5

3)°\ 5 3 12 312 3-3 9

4\ (5 5\  _4.( 55\ __4:6-7 4
b) (_7)'(6( 7))_ 7'< 6-7)_+7-5-5_5-
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(=3)-5+8 _ ~15+48 -7
9 12-5.13+4 12— 65+4 —49

1
7

5 Formuliere zuerst den Text in mathematischer Formel schreibwei se, dann berechne und
vereinfache so weit wie moglich.

a) Multipliziere die Summe der Zahlen 3 und -5 mit der Differenz der Zahlen -4 und -7.
Losung: (3+(=5))-((=4)—(~7))=(3-5):(—4+7)=—2-3=—6

2
> 3 Eundz.

Lésuna: (l_l)-<3.l):(ﬁ)-l=l.§=l
9 \273)\3°2 6 ) 3" 6 1 2

b) Dividiere die Differenz von 1 und 1 durch das Produkt von

6  Bei der folgenden Aufgabe soll -12 al's Ergebnis herauskommen. Der Schreiber hat nun leider
alle Klammern vergessen.

a) Begrunde, warum die Aufgabe so, wie sie da steht, gar nicht zu |dsen ist.
Losung: Wegen ,, Punkt- vor Strichrechnung” misste man durch O dividieren. Das geht aber nicht.

b) Setze die Klammern so an dierichtige Stelle, dass sich als Ergebnis -12 ergibt.

2. -7+ —-6:0-23=
Losung: 2+ (=7)+(=6):(0—3)=2+(=7)+(~6):(~3)=—14+(+2)=—12

Vil SLrfoly ber der @%Tbﬁzz‘mg der Azﬁdlﬂﬁﬂ/
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